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高一数学新课程必修模块五结业测试卷
说明：本试卷满分100分，考试时间90分钟。学生答题时可使用学生专用计算器。

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，满分40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）．
1．若
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且
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，则下列不等式中一定成立的是（ ▲ ）
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2．已知数列
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是这个数列的（ ▲ ）

A．第10项     B．第11项     C．第12项        D．第21项

3．若
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的三角
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4．在等差数列
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中，已知
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5．直角坐标系内的一动点，运动时该点坐标满足不等式
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，则这个动点的运动区域(用阴影表示)是（ ▲ ）
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A．                B．                C．                 D． 

6．已知
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，
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是两个正数，则下列不等式中错误的是（ ▲ ）
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7．在等比数列
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8．在
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中，若
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的形状一定是（ ▲ ）

A．锐角三角形  B．钝角三角形  C．直角三角形   D．等腰三角形

9．设关于
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的不等式：
[image: image39.wmf]2

20

xax

-->

解集为
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的取值范围是（ ▲ ）
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10．小明在玩投石子游戏，第一次走1米放2颗石子，第二次走2米放4颗石子…第
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次走
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米放
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颗石子，当小明一共走了36米时，他投放石子的总数是（ ▲ ）

A．36             B．254          C．510            D．512

二、填空题（本大题共7小题，每小题3分，满分21分）．
11．若
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三角A，B，C所对的边分别是3，4，6，则
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13．等比数列
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14．在
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15．已知数列
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16．已知实数
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，当
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满足____▲______条件时，不等式
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成立。
17．观察下面图形相应的点数，按照这样的规律，第七个图形的点数是____▲______。
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一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，满分40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）．

	题号
	1
	2
	3
	4
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	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共7小题，每小题3分，满分21分）．
11．               12．                13．                14．               

15．               16．                17．               
三、解答题（本大题共5小题，满分39分．解答应写出文字说明．证明过程或演算步骤）．
18．（本题7分）已知数列
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（1）求
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（2）若
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分别是等比数列
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b

的第1项和第2项，求数列
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的通项公式
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19．（本题8分）某餐馆一天中要购买A，B两种蔬菜，A、B蔬菜每斤的单价分别为2元和3 元。根据需要，A蔬菜至少要买6斤，B蔬菜至少要买4斤，而且一天中购买这两种蔬菜的总费用不能超过60元。

（1）写出一天中A蔬菜购买的斤数x和B蔬菜购买的斤数y之间的不等式组；
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（2）在下面给定的坐标系中画出（1）中不等式组表示的平面区域（用阴影表示），并求出它的面积。
20．（本题8分）如图，已知
[image: image79.wmf]60
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，P、Q分别是
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Ð

两边上的动点。

（1）当
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时，求PQ的长；
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（2）
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长度之和为定值4，求线段PQ最小值。
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21．（本题8分）如图，这是测量一座底部不可到达的高楼AB（A为最高点，B为底部）的测量方案示意图。DH、CG为量角仪，高度为1.35米，测得仰角
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，
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，又测得基线
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米，请你计算该高楼的高度（精确到0.01米）。
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22．（本题8分）某公司今年年初用25万元引进一种新的设备，投入设备后每年收益为21万元。同时，公司每年需要付出设备的维修和工人工资等费用，第一年各种费用2万元，第二年各种费用4万元，以后每年各种费用都增加2万元。

（1）引进这种设备后，第几年后该公司开始获利；

（2）这种设备使用多少年，该公司的年平均获利最大？

温州市部分学校2007年数学新课程必修模块五结业测试
参考答案
一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，满分40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）．
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二、填空题（本大题共7小题，每小题3分，满分21分）．
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15．     1     16．ab>0 或b>0或a<0    17．    28         
三、解答题（本大题共5小题，满分39分．解答应写出文字说明．证明过程或演算步骤）．
18．（本题7分）已知数列
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（2）若
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分别是等比数列
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的第1项和第2项，求数列
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解：（1）
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（2）由题意知：等比数列
[image: image102.wmf]{}
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……………7分

19．（本题8分）某餐馆一天中要购买A，B两种蔬菜，A、B蔬菜每斤的单价分别为2元和3 元。根据需要，A蔬菜至少要买6斤，B蔬菜至少要买4斤，而且一天中购买这两种蔬菜的总费用不能超过60元。

（1）写出一天中A蔬菜购买的斤数x和B蔬菜购买的斤数y之间的不等式组；

（2）在下面给定的坐标系中画出（1）中不等式组表示的平面区域（用阴影表示），并求出它的面积。
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解：（1）
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…………………3分

（2）画出的平面区域如右图，………………5分

A（6，4），由
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由
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求得B（24，4）…………7分
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20．（本题8分）如图，已知
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A

Ð=°

，P、Q分别是
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两边上的动点。

[image: image138.emf]�

o

�

x

�

y

（1）当
[image: image113.wmf]1

AP

=

，
[image: image114.wmf]3
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时，求PQ的长；

（2）AP、AQ长度之和为定值4，求线段PQ最小值。
解：（1）由余弦定理得
[image: image115.wmf]222
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…………………3分
（2）设AP=x，AQ=y，则
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………………4分
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[image: image119.wmf]2
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……………………7分
当且仅当x=y时，即AP=BP=2时，PQ取到最小值，最小值是2。…………………8分
21．（本题8分）如图，这是测量一座底部不可到达的高楼AB（A为最高点，B为底部）的测量方案示意图。DH、CG为量角仪，高度为1.35米，测得仰角
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，
[image: image121.wmf]35

b

=°

，又测得基线
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米，请你计算该高楼的高度（精确到0.01）。

解：在三角形ACD中，
[image: image123.wmf]sinsin()
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得：…2分
所以
[image: image124.wmf]sin37sin35
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所以，
[image: image125.wmf]sin38.46
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（米）…………………………6分
高楼的高度为：AB=38.46+1.35=39.81（米）……………………8分
22．（本题8分）某公司今年年初用25万元引进一种新的设备，投入设备后每年收益为21万元。同时，公司每年需要付出设备的维修和工人工资等费用，第一年各种费用2万元，第二年各种费用4万元，以后每年各种费用都增加2万元。

（1）引进这种设备后，第几年后该公司开始获利；

（2）这种设备使用多少年，该公司的年平均获利最大？

解：（1）由题意知，每年的费用是以2为首项，2为公差的等差数列，设纯收入与年数n的关系为f(n),则f(n)=21n-[2n+
[image: image126.wmf](1)
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由f(n)>0得n2-20n+25<0   解得
[image: image127.wmf]1053n1053
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又因为n
[image: image128.wmf]N
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,所以n=2,3,4,……18.即从第2年该公司开始获利……………………4分
（2）年平均收入为
[image: image129.wmf]n
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………………………………6分
当且仅当n=5时，年平均收益最大.所以这种设备使用5年，该公司的年平均获利最大。…8分

试卷结构情况

	章节
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	选择
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	解答
	
	
	

	正余弦定理
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	1．1正弦定理、余弦定理
	3
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